

国家主席习近平13日在人民大会堂会见美国国务卿克里。

习近平表示,当前中美关系处于新的历史时期。前不久,我同奥巴马总统通电话时一致重申,共同致力于建设中美合作伙伴关系、探索构建新型大国关系,确认了两国关系的战略定位和发展方向。希望双方坚持从战略高度和长远角度把握两国关系,以积极态度和发展眼光推进对话合作,以相互尊重、求同存异精神妥善处理分歧矛盾,不断充实合作伙伴关系的战略内涵,走出一条平等互信、包容互鉴、合作共赢的新型大国关系之路。

习近平强调,中美双方应该保持高层战略沟通,我愿同奥巴马总统保持交往和联系。双方还要延续好、利用好中美战略与经济对话、人文交流高层磋商等机制。

习近平指出,中美经贸合作本质是互利共赢。双方要不断打造合作亮点,拉紧利益纽带,要采取积极措施解决彼此关切,不能将经贸问题政治化。

习近平指出,中美在一些问题上不同看法,双方应该恪守中美三个联合公报原则,尊重彼此核心利益,尊重对方自主选择的发展道路,妥善处理有关分歧,避免两国关系受到大的干扰。

习近平强调,宽广的太平洋两岸有足够空间容纳中美两个大国。双方应该致力于在亚太地区实现良性互动,加强在地区和国际问题上的沟通协调,共同维护地区和世界的和平、稳定与繁荣。

克里表示,世界正在经历重大发展变化。美方站在战略高度,以更宽阔视野和更长远眼光定位中美关系。美方愿同中方一道,按照两国元首的要求,加强高层交往,加深对话、互信、合作,共同应对各种挑战,造福两国和两国人民,维护世界和地区和平与安全,为美中构建新型大国关系注入强劲生命力。

国务委员杨洁篪等参加会见。
据新华社

习近平会见美国国务卿克里时强调 中美应尊重 对方发展道路



4月13日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见美国国务卿约翰·克里
新华社记者 黄敬文 摄

■ 相关新闻

李克强: 在半岛挑事无异 搬石头砸自己脚

国务院总理李克强13日在中南海紫光阁会见美国国务卿克里,就深化中美合作及共同关心的国际和地区热点问题交换意见。

李克强说,中美关系40多年发展证明,两国共同利益远远大于分歧,未来利益的交融将更加深入。中方愿与美方一道,相互尊重,增进互信,妥善处理分歧,扩大合作,探索构建新型大国关系。

李克强指出,维护地区和平稳定,相关各方都要负起责任、承担后果。在半岛和本地区挑事生事,会损害各方利益,也无异于搬起石头砸自己的脚。

李克强表示,作为两大主要经济体,中美合作顺应潮流,有利世界。
据新华社

王毅: 朝鲜半岛问题 中方有三个“坚持”

中国外交部部长王毅13日同美国国务卿克里会谈时,双方就朝鲜半岛形势交换看法。

王毅表示,中方严重关注当前的半岛局势。中方的立场坚定不移,那就是不管出现什么情况,都必须坚持半岛无核化、坚持维护半岛和平,坚持对话解决问题。王毅说,中方敦促有关各方不要再采取任何导致局势紧张升级的行动,呼吁重启六方会谈进程,各方开展对话,改善关系,建立互信,共同推进半岛无核化,实现东北亚长治久安。中方将继续为此作出不懈努力。
据新华社

对话“上访妈妈”唐慧夫妇: 现在最向往 普通人的生活

13日,“上访妈妈”唐慧诉永州市劳教委败诉的第二天。记者在永州市内一处居民自建楼房内,对话租住在同一套陈设简陋房屋内的唐慧和她的丈夫张辉(化名)。

记者:对昨天的法庭宣判有心理准备吗?

唐慧:本来在庭审阶段是很有信心的,觉得我们会赢。首先,永州劳教委抓我去劳教就是不对的,庭上也没拿出人证物证。然后在辩论阶段,我们这边的律师讲得比他们(指被告方)更有道理。

但是,下午宣判前,我看法官进来后,来了很多警察,还有两个女警察坐在我身边,我就跟律师说,看这个架势,肯定败诉,律师也说让我做好败诉准备。

张辉:我没有进庭审现场,他们在现场的告诉我,说被告的律师被我们的律师问得答不上话来,我还以为我们应该能赢的。

记者:您对一审判决结果怎么看?败诉后有什么感受?

唐慧:法官要念最后的判决结果时,说全体起立。我没有起立,坐在那里,因为法官前面说了那么多,我基本确定是败诉了。法槌一敲,把我从很远很远的回忆拉回来了,很气愤地说了一句“法庭乱判”。当时心里很难过。

他们宣判我败诉时,说的最主要的理由就是他们劳教我是合法的,省里(指省劳教委)也没有认定他们的劳教行为是不合法的。我不服,我觉得他们要抓了,就说违法;要放了,就说人文关怀,但是在法庭上又拿不出劳教我的证据和证人。

记者:接下来打算怎么办?还要上诉吗?

唐慧:两个律师说会帮我继续上诉,虽然胜算很小,但是有机会还是要争取。按照程序,接到判决书后,15天之内向省高院上诉。我其实不想走法律这条路,但律师跟我讲这是法院给的机会,不能把困难放在前面,把路堵死。

记者:多年来上访、打官司,有没有想过放弃,过另一种生活?

唐慧:7年来,我觉得生活真苦。以前,老公和亲戚也劝过我放弃,说上访没有什么希望,但是我不愿意。孩子出事前,我们俩天天很忙,每天就是小孩上学放学,我做给她吃,两口子做生意,没有什么烦恼。那时候我们在卫校(唐慧家附近一所技校)门口卖鸭脖子,还摆摊卖矿泉水、烟,收入很不错。

我现在很羡慕别人家有那么灿烂的微笑,有幸福的生活,但是感觉这一切离我很远。我想过办法要放下仇恨,回到以前那种简单的生活。去年8月我都在装修花店准备开始新生活,但是他们把我劳教,让我的努力白费了。

现在我们又努力回到正常生活,我们有一件小生意,想要过普通人的生活。

张辉:7年来我们几乎没有开心的时候,只有一家三口聚在一起,看到女儿开心,我跟老婆才会觉得开心。我们很希望能够早点得到幸福简单的生活,我们现在也在努力,该上访时就上访,回来了就做生意挣钱,好好生活。

记者:您女儿知道败诉的事吗?

唐慧:孩子应该知道,今天通电话时,她在学校给我弹了一首曲子,就是《好人一生平安》。我们基本上每天通电话,她说起学校的趣事,说同学对她好,学习成绩有进步,我们就会很开心。

据新华社新媒体专电

凤凰副县长安抚客栈老板: “很多人不在乎门票多少钱”

4月12日下午,湖南凤凰县政府与100多家客栈的老板举行座谈。会上,客栈老板提出散客减少、没有生意的问题,政府方面表示,政府在15个工作日内解决,另外,这几日对散客查票,实行“人性化管理”。

下午2点,县政府5楼能坐100人的会议室,挤满了古城内客栈的老板。凤凰县副县长高湘文作了自我介绍后,老板们开始发表意见。

“我有十几间房,今天一间房都没住,怎么办?”“我搞家旅馆花了几十万,现在还欠着银行贷款。你说怎么办?”“怎么办”,是几乎所有老板提问的后缀词。

一位女老板说:“你说,什么时候解决,怎么解决?”

高湘文回应,针对散客,政府实行人性化管理,“我们查得很不是很严。如果是在家庭宾馆做服务员,没有办居住证的也放行”。“做生意搞投资,本来都有风险。这几天冷清,事情总有个过程,请大家过段时间再看看,很多人不是在乎这个门票多少的。”高湘文继续安抚老板们。

凤凰副县长蔡龙13日表示,“文化旅游产业的可持续发展关系全凤凰人民的长远利益。在长远利益与当下利益面前,凤凰县毅然选择改革是必要的、必然的。”

综合《潇湘晨报》报道

凤凰古城收取148元门票,游客减少,部分商铺生意受损,甚至关门讨说法。凤凰县政府12日及时出面与商户沟通、安抚,此举值得肯定。但一副县长却如此“安抚”:“请大家过段时间再看看,很多人不是在乎这个门票多少的。”这一“雷语”经媒体报道后,引起舆论哗然。

三问凤凰:谁不在乎门票多少钱?

1 普通游客会不会在乎? 2 是不是当地政府不在乎? 3 到底谁才真正不在乎?

统计数据显示,2012年全国城镇居民月人均可支配收入和农村居民月人均纯收入分别为2047元和660元;湖南省还低于全国平均水平,分别为1777元和620元。148元的门票,接近于湖南当地一个农民月纯收入的四分之一。你说这样的门票价格,普通游客会不会在乎?

像凤凰古城一样,近年来全国不少景区门票都进入“百元时代”,一些景点票价之高,从来只听有人抱怨“玩不起”,何时听闻有人“不在乎”?

而且,对凤凰古城来说,原来是游客游览景区内各个景点才需要买票,现在是进入景区即要掏钱。实际上这种带有一定强制性的“捆绑消费”,剥夺了游客的自主选择权,让不少人不得不多花一笔冤枉钱。

记者查询发现,今年3月下旬起,“凤凰古城要收148元门票”的“既成事实”开始广为传播。从媒体广泛传播到政策实施,隔了不过10余天时间。对一些商户、旅行社、游客来说,颇有些“突然袭击”的味道。

148元门票关系着广大公众、游客和商家的切身利益。如果地方政府确实是在乎这些“纳税人”和“服务对象”的利益,在作出收取门票的决定之前,就应该充分公布有关理由依据、听取各方意见建议,并给予市场一定“消化期”;正式实施之前,应通过“试运行”等发现问题,以便及时纠偏纠错。如此,才能减少政策阻力,在增加政府收入的同时又不失公信民心;而不是事先突然袭击、遮遮掩掩,事后闪烁其词、被动应付。

相对有钱的人,公费旅游的人,他们对旅游消费价格不敏感,可能也不那么“在乎”。对于一些习惯公费旅游的人来说,车船机票、景区门票、住宿餐饮,自己都不用掏一分钱,这些费用完全可以会议、考察、学习等名义全额报销,或由接待单位买单。不要说148元,就是再多上百倍千倍的“旅游费用”,他们也照样不在乎。

也许事实会被这位副县长言中,虽然收了148元门票,但凤凰古城毕竟是国内外游客喜爱之地,很多人“纠结”一番后,依然会掏钱买票。但我们对凤凰古城纯朴美丽的“边城”印象,也开始毁掉了。比恢复景区人气更难的是,弥补业已受损的政府公信力,要付出更多努力。

据新华社新媒体专电